

作为济南市的老城区,天桥区上下凝心聚力,攻坚克难,敢啃硬骨头,勇于涉险滩,用“钉钉子”精神,推动了城市的蝶变,用脚步“丈量”着城市的文明,顺利迎接了全国文明城市测评,为全市的迎评工作交出了一份完美的天桥答卷。接下来,天桥区将立足于全面创建和全民创建,继续巩固创建成果,推动创建工作常态化;将继续着眼群众所需、所盼,不断推动民生改善和保障,提升百姓的幸福指数。

社会主义核心价值观

文明

富强

民主

公正

自由

诚信

爱国

明湖西路济安街路口东北角的“社会主义核心价值观”系列公益广告。(资料片)

凝心聚力,交出完美答卷

天桥推动创建工作常态化,持续推动民生改善

本报记者 蒋龙龙
通讯员 周亮 李孟儒

实行“一把手负责制” 有序有效开展工作

今年年初,天桥区委、区政府与区文明办签订《创城目标责任书》以后,创建文明城市工作被列入了全区重点工作,各级领导高度重视,亲自督导,反复检查,并成立了区创城工作指挥部,统筹指挥全区创城工作。

迎检期间,天桥区抽调人员集中办公,建立了“三三二”迎检工作体系,暨三级指挥体系(创城指挥部、创城迎评指挥部、各街道职能部门指挥系统);三套人马(迎评指挥部现场指挥人员、区督导组成员、市督导组人员)和两套指挥系统(微信迎检指挥群和对讲机指挥系统)。指挥部通过信息的收集、研判、分析,实时发送,各街道各职能部门,迅速反应,及时应对,区主要领导亲自坐镇指挥,整个指挥体系顺畅高效。

同时,实行创建工作“一把手负责制”和区、街道、社区三级责任制,基本形成了创城工作“统一指挥、上下对接、归口管理、高效运作”的组织领导和统筹协调机制,保证了创建工作有序、有效、有力开展。

天桥区还专门成立创城工作督导组,抽调工会、团委、妇联、科协、工商联分管领导任督导组组长,实行分片督导和专项督导相结合。在最后的迎评冲刺阶段,各督导组实行销号督导,挂图作战,达标一项销号一项,有效推动了创城工作的再落实。

天桥区纪委在文明城市创建工作,按照“早、快、严”的工作标准,坚持把纪律挺在前面,强化执纪问责,加大监督力度,实行动态监督,与区委工作组同频共振,一同下基层、进社区,对发现的问题进行分析研判,了解掌握第一手资料,把问题消灭在萌芽之中,保障了政令畅通,保证了政策落地,同时对在创建工作中不作为、慢作为的单位和个人,坚持点名道姓曝光,

形成持续震慑。

严格落实属地管理 城市环境明显提升

创建全国文明城市是一项系统工程,涉及政务、市场、人文、社会文化、市民生活、社会稳定和生态环境建设等诸多内容,范围广、指标多、任务重。

天桥区各级各部门坚持在创建指标体系的大框架下,围绕目标,突出重点,攻坚克难,真抓实干,使各方面工作有效衔接,相互促进,全面推进。

在创建文明城市的活动中,天桥区严格落实属地管理责任,突出城市主干道、广场公园、背街小巷、老旧社区等重点区域,深入开展专项整治和集中整治行动,使环境面貌在短时期内有了明显提升。

通过创城,天桥区的交通秩序得到显著提升。天桥区重点围绕乱闯红灯、乱穿马路等突出问题,深入开展了文明交通整治行动。根据道路通行状况设置交通标志,划定标线,推广社区交通微循环,规范小区内交通秩序。

在创城活动中,天桥区的校园及周边环境显著提升。天桥区教育局提出创城工作零扣分的工作目标,以活动为载体,对标达标,不断提升校园文明水平。区文化、食药、市场监管、城管、交警等部门不断加

大对中小学周边的检查力度,城管、市场监管等部门对校园周边无证经营的小餐馆、流动摊点、杂货摊点进行清理整顿。交警部门进一步完善了校园周边交通标志、标线及各类安全设施,清除了校园周边交通安全隐患。

创文明城无止境 推动创建工作常态化

虽然济南市已经荣膺“全国文明城市”称号,但是创建文明城并无止境。接下来,天桥区将立足于全面创建和全民创建,继续巩固创建成果,推动创建工作常态化。

天桥区将持续深化社会主义核心价值观教育实践。运用多种形式,大力宣传普及24字社会主义核心价值观,营造浓厚氛围。深入开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育,广泛开展“我的中国梦”主题教育实践活动。

天桥区将持续深化市民文明习惯养成提升。广泛开展文明礼仪宣传普及活动,通过宣传教育、规范管理等途径,教育引导市民懂礼貌、知礼仪、守秩序,引导市民摒弃破坏环境卫生、影响公共秩序、不遵守交通法规、言行失范失当等不文明行为。

天桥区将持续深化城乡环境综合治理。巩固前期拆违拆临(建绿透绿)、城乡环境综合整治行动工作成果,坚持标本兼治、疏堵结合的原

则,强化常态管理,继续对城市主次干道、城中村乱搭乱建、乱贴乱画、乱停乱放、占道经营、破墙开店等行为保持高压态势,不断提升城乡环境综合治理水平。

天桥区还将继续加强主要商业大街、主次干道、公共广场、城乡接合部等重点区域环境管理管控。整顿规范公益广告,确保主要公共场所宣传创建活动公益广告数量、质量双达标。

将在后创城时代 持续推动民生改善

市民既是创城的见证者、参与者,更是受益者。天桥区在后创城时代将继续着眼群众所需、所盼,不断推动民生改善和保障,提升百姓的幸福指数。

天桥区将持续深化道路交通秩序整治。继续组织广大志愿者和各级文明单位深入开展“我爱泉城文明出行”文明交通志愿服务活动。进一步建立健全文明单位包路口制度,在城市交通早高峰、晚高峰时段,开展文明交通引导、不文明交通行为规劝。加强对重点路段、重点时段的管控力度,持续开展行人闯红灯、机动车乱停乱放、不礼让斑马线整治行动,不断提升城市路口文明。

天桥区将持续深化社区及背街小巷管理。巩固前期社区环境及背街小巷综合整治工作成果,力避“脏乱差”、占道经营等突出问题回潮,继续扎实开展综合治理提升行动,清理卫生死角,整治乱倒垃圾、乱堆杂物、占用公共空间、损坏花草树木等现象,确保街巷和社区环境整洁优美。

天桥区将持续深化校园周边环境治理工作,坚决取缔不符合规范的经营场所和经营项目。特别是双休日、节假日期间,集中对网吧、书店、音像店、电子游戏经营场所进行整顿、规范化,优化未成年人健康成长环境。

天桥区还将不断规范社区志愿服务流程和活动项目,促进志愿服务制度化、常态化发展。该区将继续开展以空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人为主要帮助对象的志愿服务活动,持续提升市民的幸福感与获得感。



天桥交警在守护马路上的文明。(资料片)